

## A személyiségi jog is sérült Vásárhelyen

Helyt adott a helyi választási bizottság a vásárhelyi Fidesz-frakció panaszának a múlt héten városra szerte megjelent, Lázár János polgármestert becsmélő plakátok ügyében. Nem csupán a sajtótörvényt sértették ezek a név nélküli falragaszok, hanem a város első emberének személyiségi jogait is.

Korábban lapunkban is beszámoltunk arról, hogy csütörtök virradóra Vásárhely forgalmasabb pontjain olyan plakátok je-

lentek meg, melyek Lázár János polgármester egészségi alkalmasságát vonták kétségbe, illetve azt állították, hogy a város első emberére adósságot halmozott fel, s aki szólni mer, azt megfélemlíti.

A napokban összeült a választási bizottság, s megállapította: az ominózus falragaszok nem csupán a sajtótörvényt sértették meg, hanem a polgármester személyiségi jogait is.

Amúgy ezeknek a plakátoknak a többsége 24 óra múlva eltűnt.

Az élsportoló távolságot tartana a politikától

## Mezei Richárd: Megtévesztettek

Nem az újsággal, hanem az írójával van bajom – mondta Mezei Richárd (képünkön).



A Pick Szeged csapatkapitánya, a városi sportigazgató szerint a Déli Riport szerzője megtévesztette őt.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az önmagát közéleti lapként meghatározó Déli Riport idei negyedik, februári számának címlapfotóján a kiváló kézilabdás, a Pick Szeged kapitánya, a városi sportigazgató, Mezei Richárd szerepel. – A lapban közölt cikk korrek, tartalmilag semmi bajom vele. A baj az, hogy a szerzője egy határozott kérdésemre is félrevezető választ adott, ezért csak a megjelenés után vált egyértelművé számomra, melyik újságnak is nyilatkoztam – panaszolta a sportigazgató.

Mezei elmondta, kényesen őrzi sportolói teljesítményéből származó hitelét, ezért különösen kampányidőszakban ügyel rá, hogy se egyik, se másik politikai oldalhoz ne köthesse senki a nevét. Ezért is kérdezte meg az újságíró, milyen lapnak kéri az interjút, és külön is megjegyezte, hogy semmiféle kampányü-

ságnak nem nyilatkozik. – Biztosított róla, hogy nem kampányújságról van szó, hanem egy közéleti lapról. Erre még megkérdeztem, hogy ez biztosan nem a Jáksó-féle újság? Ugyanis láttam már ezt a lapot, a címlapján Jáksó Lászlóval, és azt is hallottam, hogy elkötelezettnek tartják az egyik politikai erő mellett. Az újságíró azt válaszolta, hogy nem a Jáksó-féle kiadványról van szó. Mindez mintegy másfél hónapja történt. Elképedtem, amikor az ismerőseimtől meghallottam, hogy mégis ennek az újságnak a címlapján virít a fotóm. Becsapva érzem magamat. Úgy érzem, hírbe hoztak, hiszen ezt az újságot mindenki a jobboldalhoz közelítik tartja számon. Én pedig szeretném megőrizni a politikától való távolságtartásomat. Még egyszer mondom: nem a cikk tartalmával van bajom, hanem azzal, hogy félrevezettek.

Megkérdeztük a Déli Riport főszerkesztőjét az ügyről. Haáz Zalán elmondta, kollégájának a lelke kötötte: vigyen magával egy példányt a lapból, mutassa meg a nyilatkozónak. A főszerkesztő szerint ez meg is történt: Mezei Richárd föllapozta a példányt, és azt mondta, rendben van.

Mezei mindegyikre annyit mondott, a főszerkesztő másfél hónap elteltével kérdezze meg újra a kollégáját, mi hogyan történt.

Nem érdekli a diákokat, ki a gimnázium névadója

## A Ságvári már márkanév



Antifasiszta, szociáldemokrata, kommunista, pacifista: Ságvári Endre neve maradhatott

Fotó: Schmidt Andrea

A rangos szegedi gimnázium tanulóit nem érdekli: jogszerűen lőtt-e Ságvári 1944-ben. Az iskolában tanár, diák egyaránt ragaszkodik az eredeti viselőjétől már eltávolodott „márkanévhez”. A Legfelsőbb Bíróság szerint nem bűnös az a csendőr, aki megsérült Ságvári letartóztatásakor.

Tegnapelőtt a Legfelsőbb Bíróság (LB) felfüggesztette a Ságvári Endrével dulakodó egyik csendőrnymozót. Kristóf László 1944. július 27-én részt vett abban az akcióban, amelyben egy budai cukrászdában megpróbálták elfogni Ságvárit, aki ellenállt.

Minderről, Ságvári szerepének újbóli értelmezéséről a szegedi gimnazisták mit sem tudnak. Tanítás végén a kamaszok rohannak a „kutricákhoz”, hogy kabátjukat fölvehessék, tudulnak ki az utcára. Két pár ölelkezik a lépcsőfordulóba tett hosszú padon. Egyikük sem tudja, ki volt Ságvári. Mindenki az ötödikre, egy várakozó lányra mutat. „Ő humános, neki tudni kell.” Anna össze is szedi gondolatait, annyi derül ki, hogy „valami kommunista volt”. Egy egész osztályfőnöki órát szenteltek a névadónak, de az idegenforgalmi pályára készülő Annát nem érdekelte Endre. A negyedikes történe-

### MÚLT ÉS JELEN

Ságvári Endre (1913–1944), a fiatal pesti jogász 1936-tól dolgozott tisztviselőként. A Magyarországi Szociáldemokrata Párt tagja volt, a baloldali ifjúsági mozgalmat szervezte. A Tompa utcai nyilasház megtámadásáért 8 hónap fegháza ítélték. A magyar szabadságért, a háború ellen szervezett demonstrációkat, akciókat. Egy Budakeszi úti cukrászdában megkísérelték letartóztatni. Ságvári a csendőrökre lőtt, menekült, végül az utcán halálos lövést kapott. Az akcióban részt vevő négy csendőrt kitüntették. Egyikük később meghalt a Ságvári okozta sérülései miatt, Kristóf Lászlónak pedig combcsontja tört. A három életben maradt csendőrt 1959-ben felakasztották. A Legfelsőbb Bíróság tegnapelőtt kimondta, hogy téves az 1959-es döntés, miszerint Ságvári az akkori törvények szerint jogszerűen járt el, amikor fegyverrel állt ellen. Kristóf Lászlót rehabilitálták.

ben az áll: háborúellenes tüntetést szervezett.

Szeged újonnan alapított gimnáziumának

az Oktatásügyi Minisztérium 1956. január 18-án adta a Ságvári nevet – Bokor István igazgató eredetileg Hunyadit vagy Mikszáthot javasolta. Az elnevezés a forradalomig maradt, majd fél évig Hunyadi nevet viselte az iskola. Azután újra táblát cseréltek: azóta Ságvári a Ságvári.

A rendszerváltás után többször, többen követelték az iskola nevének megváltoztatását. Az intézmény az egyetem része, de a JATE vezetése sem tartotta fontosnak átkezesíteni gyakorlóját. A diákok és tanárok kétszer szavaztak az ügyben, mindig ugyanazzal az eredménnyel: a Ságvári név maradt.

Tegnap egyetlen tanár sem akart nyilatkozni, de futtában elmondták: a 90-es évekre a név elszakadt eredeti viselőjétől, az itt végzetek a „Ságvári” szó hallatán nem az egykori szemüveges fiatalemberre, hanem a tanárookra, a régi barátokra, a jó bulikra, dolgozóakra, puskázásokra, osztálykirándulásokra gondolnak.

Dobi János igazgató elismerte: ellentmondásos Ságvári megítélése, az intézményben követik is az erről szóló vitákat. Ságvári Endre szerepétől függetlenül úgy gondolják azonban, évtizedek alatt azok a tanárok és diákok adtak tartalmat ennek a névnek, akik itt dolgoztak, tanultak.

MOLNÁR B. IMRE

A mondás szerint: „okos ember első fia lány”

## Borbarát hölgyek nőnapja ünnepe

Magukat ünnepeltették napon előestéjén a borbarát hölgyek. Az alaphangulatról Székelyi József szegedi színházigazgató meséi és a kiváló minőségű borok gondoskodtak.

A Borbarát Hölgyek Dél-alföldi Társasága úgy gondolta: napon előestéjén rendkívüli klubestet rendez. Mivel az egyesületnek nincs férfitagja, ezért a hölgyek kénytelenek voltak megszervezni saját maguk ünneplését. Ritka eset, de ilyen is előfordul. Felkeresték a Szegedi Nemzeti Színház igazgatóját, Székelyi Józsefet, aki – mint tegnap este mondta – örömmel vállalta a fellépést, mert élete kedvenc pezsgője a női nem. „Érdemes önként élni küzdeni, verekedni, harcolni” – jelentette ki a direktor, aki lánya születésekor érezte: a teremtő különleges élmennyel jutalmazta meg. Tényleg igaz a mondás: „okos ember első fia lány.”

A színházigazgató bevezetőjével és egy szál sárga rózsájával megadta az est alaphangulatát. Miközben a harminctagú hölgykoszorú kóstolagta a száraz Törley pezsgőt, Horváth Erzsébet elnök köszöntőjében a versenyautóhoz hasonlította a szegedi borbarát hölgyeket. „Mi is hallatlanul érzékenyek vagyunk, nagyon nehéz irányítani bennünket, de ha egyszer lendületbe jövünk, lefektethetetlenek vagyunk.”

A további kellemes percekről Székelyi József meséi gondoskodtak, no meg a vacsora főételéhez felszolgált 2000-es egri bika-vér Pók Tamás pincéjéből, és a desszerthez illő féledes késő szüretelésű tokaji hárslevelű.

CS. G. L.



Székelyi József kedvenc pezsgője a női nem

Fotó: Gyenes Kálmán

### HÍREK

**AZ ERŐSZAKRÓL A SZEMKÖZTÖBEN**  
Szerda esténként fél 8-tól látható a Városi Televízió és a Délmagyarország közös műsora, a Szemközt. Ma Simon Dominikát, a Szegedi Városi Ügyészség csoportvezető ügyészét lapunk fómunkatársa, Oláh Zoltán és a televízió szerkesztő-riportere, Márok Tamás kérdezi a kiskorúak elleni erőszakról.

**EGYÜTT GONDOLKODTAK**  
Gondolkodjunk együtt! címmel rendezett minikonferenciát a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (CSMKIK) a nyáron. Az ott elhangzott fejlesztési tervek folytatásaként, valamint saját cégeinek projekt javaslatai alapján összeállt a kamara javaslata a készülő második nemzeti fejlesztési tervhez. Az ebből készült könyvet mutatták be a szerzők a CSMKIK szegedi székházában.

Suzukik már havi 17 972 Ft-tól!



SUZUKI SZENTGYÖRGYI  
www.suzukiszentgyorgyi.hu

Szentgyörgyi Kft.  
Szeged, Dorozsmai út 17-19.  
Telefon: 62/554-300

Új Suzukik 0 Ft önerővel,  
kezes és jövedelem-  
igazolás nélkül!

Márciusban minden  
szombaton és vasárnap  
is nyitva tartunk!

Hétfélig  
nyitva tartás:  
9.00 - 18.00